

美众院将就“排华法案”道歉

18日表决道歉案，通过几乎成定局

本报讯 美国国会华裔众议员赵美心14日傍晚向记者透露，美国众议院将于美国东部时间18日下午4时就“排华法案”道歉案进行表决，该项法案获得通过几乎已成定局。此前，参议院已于去年通过了类似道歉案。

赵美心当天在发给媒体的一份声明中说：“我很自豪地宣布，上周众议院司法委员会主席史密斯与我一同达成了两党联合协议，决定让众议院于下周一对这个法案投票表决。”

赵美心说，众议院通过上述“道歉案”，将标志着国会两院第一次正式承认了这些丑陋的针对中国移民的法律侵犯了华裔的人权，并且就此表达对华裔的真

歉意。声明表示，众议院对该法案进行表决意味着它将成功获得通过。一直参与推动“排华法案”道歉案并熟悉美国国会运作的美国华人全国委员会主席薛海培告诉记者，该法案通过的概率超过九成。

他透露，众议院下周一将启动一项特殊的程序，先口头进行表决，只要无人反对即获通过，但若有人反对则需进行投票，获得三分之二的票数即获通过。由于这是两党领导人达成的协议，已经过内部消化，原则上不会有人反对。

2011年5月26日，在薛海培与其他一些华裔领袖的推动和支持下，美国国会首位华裔议

员赵美心联合其他几名国会议员宣布向国会递交第282号议案，要求众议院就美国历史上通过的歧视华人法律，包括“排华法案”表示歉意。同一天，来自加州和马萨诸塞州的美国国会参议员黛安·范因斯坦和斯科特·布朗也联名向参议院提交了内容相同的第201号议案。去年10月6日，美国联邦国会参议院以全票通过法案，为历史上的排华法案表达歉意。

薛海培表示，如果众议院也通过道歉案，这对华裔和亚裔美国人而言将是具有历史意义的一天，这对所有的美国人，对美国的民主和正义也将是伟大的一天。(宗合)

《排华法案》存在61年

资料

1882年5月6日，第四十七届美国国会正式通过《排华法案》，此后由时任总统切斯特·阿瑟签署成为法律。这是美国历史上第一个也是唯一排除一个民族享有平等、自由的联邦法律。在此之后，美国又出台了一系列排华法律。61年之后的1943年11月26日，上述《排华法案》才被废除，但至今美国联邦政府从未就此表达过歉意。该法案不允许一般的华人进入美国，不允许哪怕在美国合法的华人加入美国籍，要求华人随时携带身份证明。(宗合)

埃宪法法院裁定议会组成违宪

据新华社电 埃及最高宪法法院14日作出裁决，认定去年底至今年初议会选举所依据的法律中的部分条款违宪，这意味着今年1月成立的新人民议会(议会下院)很可能被解散。

埃及官方的中东社报道说，法院认为，允许政党候选人角逐独立人士议席，把角逐独立席位的政党成员名单列入政党候选人名单都属违宪，违反了平等的原则，因此人民议会的组成是无效的，已经不具备法律基础。埃及官方的《金字塔报》网站援引最高宪法法院副院长迈西尔·萨米的话说，法院14日的裁决意味着议会上下两院可能都将解散。

英国政府有意“全面监视通信”

据新华社电 英国政府14日公开一个颇具野心的计划：全面扩大通信监视范围，使政府特定部门可以记录下英国境内每一封电子邮件，每一通电话、每一条手机短信。

内政大臣特雷莎·梅强调，这一计划的目的是，让警方及其他部门在打击犯罪和恐怖主义时更易获得线索。眼下这个计划已形成118页的议案，尚未正式递交议会审议。

一旦法案获得通过，法律会强制所有通信服务商协助政府收集客户通信，包括电子邮件、微博客留言、网络电话通信、文件传输、传统电话通话、手机短信、实时聊天留言等。法案还要求在收集这些内容的同时，记录计算机IP地址、客户终端硬件信息以及姓名、地址等注册信息。另外，一些传统通信方式也将“留底”，例如，进入邮政系统的信函封面地址会被复印。所有数据将“依法”保留一年甚至更长时间。

阿根廷欲与英国对话马岛争端

据新华社电 阿根廷总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔14日在美国纽约出席联合国特别政治和非殖民化委员会年会时发表讲话，要求英国与阿根廷就马尔维纳斯群岛(英国称“福克兰群岛”)争端对话。

就阿方要求，卡梅伦在英国首都伦敦告诉媒体记者，不会有任何关于马岛主权争端的对话。“谈到马岛主权时，绝不会有谈判。”

法国称与俄罗斯谈叙利亚未来

据新华社电 法国外交部长朗朗·法比尤斯15日说，正与俄罗斯方面就叙利亚可能出现“后巴沙尔时代”对话。法方认为，反对派获得胜利可能成为叙利亚局势发展的结局。法比尤斯说，世界大国有可能尽快就叙利亚局势在瑞士日内瓦举行会议。

掷骰子选议员

本报讯 在美国得克萨斯州韦伯斯特市上周举行的一次议会选举中，候选人纽兰和拉佩尔均获得了111票。12日，该市选举委员会重新进行了计票，两人依然票数相同。根据选举法，选举过程中出现这种情况，有三种解决方式：一名选举人主动退出、重选，或是通过抓阄决定胜负。纽兰和拉佩尔经过商议，最终决定由小小的骰子决定各自的命运，掷出点数多的人将成为一名新议员。

13日，纽兰和拉佩尔开始掷骰子大战，两人一共掷了三轮才决出胜负。第一轮拉佩尔将骰子掷出了桌面；第二轮两人打了个平手，掷出了相同点数；最后一轮，纽兰以5点对比拉佩尔的4点赢得了胜利。(中国日报供稿)



纽兰(左)和拉佩尔在进行掷骰子决胜。

奥姆真理教最后逃犯被捕

潜逃近17年，涉嫌参与制造东京地铁沙林案

本报讯 据日本媒体报道，日本警方当地时间6月15日在东京都大田区的一家网吧内发现了前奥姆真理教信徒、东京地铁沙林毒气案的最后一位在逃嫌疑人高桥克也。随后警方以涉嫌杀人和杀人未遂为由将其逮捕。

15日上午8点30分左右，东京警视厅接到报案称，有人在网吧内发现一名疑似高桥的男子。警方赶到后，在质问该男子是不是高桥时，对方回答说：“是。”此后，警方通过核对指纹确认了其身份。高桥告诉警方，他当天6时许进入这家咖啡厅，随身携带数百万日元。

高桥现年54岁，曾是奥姆真理教教主麻原彰晃的保镖。高桥涉嫌与麻原彰晃等人共同策划了东京地铁沙林毒气案，并于1996年11月开始逃亡。2011年12月31日，奥姆真理教前骨干成员平田信前往东京警视厅自首，结束了近17年的逃亡生涯。本月3日，奥姆真理教另一名嫌犯菊地直子在神奈川县相模原市被捕，至此高桥成为东京地铁沙林毒气案的唯一在逃嫌疑人。

根据菊地的供述，日本警方找到了高桥在神奈川县川崎市一家建筑企业的工作地点，但高桥已闻讯而逃。东京警视厅6日公开高桥近照，呼吁民众提供线索，协助追捕。(综合新华社、《中国日报》)



▲15日，高桥克也被押送至警察局。

▲15日，媒体记者聚集在高桥克也被捕的漫画网吧外。

东京地铁沙林案造成5500人中毒

1995年3月20日上午7点50分，东京地铁内发生了一起日本有史以来最大的恐怖事件，震惊世界，造成12人死亡，约5500人中毒，1036人住院治疗。事发当

天日本政府所在地及国会周围的地铁主干线被迫关闭，26个地铁站受影响。据日本警方调查，当时连续发生的包括地铁毒气案在内的10起杀人或杀人未遂

案均系世界公认的邪教团体，以麻原彰晃为首的奥姆真理教所为。在一系列判决中，包括麻原彰晃在内的13名涉案罪犯被判处死刑，约190人被起诉。(宗合)

奥姆真理教

奥姆真理教，是日本一个以佛教和瑜伽为主的新兴宗教团体，也是日本有代表性的邪教团体。进行过松本沙林事件、坂本堤律师一家杀害事件与东京地

铁沙林毒气事件等恐怖活动。创立于1984年，教主为麻原彰晃。1996年7月，日本公安审查委员会提出建议，依照《破坏活动防止法》，宣布“奥姆真理教”为非法

组织。但1997年1月，司法部门又认为没有足够充分的证据证明奥姆真理教对社会构成直接或间接的威胁。这实际上默认了奥姆真理教继续存在的合法性。(宗合)